
Ata da 3ª. Audiência Pública da Comissão de Saúde, Assistência Social e
Direitos da Pessoa com Deficiência em cumprimento ao parágrafo 5º. do artigo
36 da Lei Complementar nº. 141, de 13 de janeiro de 2012, e Calendário Audesp
do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, convocada através de Edital de
Convocação do dia 01 de setembro de 2021, com a finalidade da apresentação
pelo Gestor do Sistema Único de Saúde do Município de Ibiúna, através de seu
titular, de relatório detalhado referente ao quadrimestre maio, junho, julho e
agosto de 2021, contendo, no mínimo, as seguintes informações: I - montante e
fonte dos recursos aplicados no período; 11 - auditorias realizadas ou em fase de
execução no período e suas recomendações e determinações; 111 - oferta e
produção de serviços públicos na rede assistencial própría, contratada e
conveniada, cotejando esses dados com os indicadores de saúde da população
em seu âmbito de atuação; IV - bem como as informações previstas no
Relatório de Gestão do SUS e RREO - Relatório Resumido de Execução
Orçamentária nos termos do Decreto Federal nº 7827, de 16 de outubro de
2012. Aos 30 (trinta) dias do mês de setembro de 2021, às 11:30 horas (onze
horas e trinta minutos), na Sala Vereador Raimundo de Almeida Lima, à Rua
Maurício Barbosa Tavares Elias nº. 314, presente o Presidente da Comissão de
Saúde, Assistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência - Vereador
Lucas Vieira Ruivo Borba que constatou a presença do Vice-Presidente da
Comissão Vereador Volnei Galvão e Membro da Comissão Vereador Geraldo
Flávio Amaro. Presentes os Vereadores Luiz Fernando de Góes Vieira e Walmir
Bortolotto Júnior. Do Executivo constou-se a presença do Sr. Valdir Messias de
Almeida - Secretário de Saúde, Sr. Reginaldo Ribeiro - Diretor de Rede Básica,
Sra. Márcia Aparecida Gerõnimo - Secretária de Direitos da Pessoa com
Deficiência, Sra. Giane Medeio - Diretora de Políticas Públicas e Sra. Marcia . e
Almeida Lima - Coordenadora da Vigilância Ambiental e Saúde. A seguir o Sr.
Presidente constou a presença do Presidente do Conselho Municipal de Saúde
Sr. Levi Cardoso de Oliveira. Também presente o Sr. Renato Henrique oare
Nogueira da empresa Igats gestora do Hospital de Ibiúna. Prosseguindo o Sr.
Presidente esclareceu que a Audiência Pública contava com a partlclpàçãe"
presencial do Presidente da Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos r
da Pessoa com Deficiência, membros da Câmara Municipal e da participação
dos representantes do Poder Executivo Municipal, e seria transmitida ao vivo
através da plataforma e-Democracia que poderia ser acessada através do portal
da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibiúna, posslbilltando-' a
participação dos demais interessados. Esclareceu também que a Audiência ,
~ública foi convocada com a finalidade da apresentação pelo Gestor do Sistema ~
Unico de Saúde do Município de Ibiúna, através de seu titular, de relatório .~
detalhado referente ao quadrimestre maio, junho, julho e agosto de 2021, \.~,. )
contendo, no mínimo, as seguintes informações: I montante e fonte dos'i
recursos aplicados no período; 11 - auditorias realizadas ou em fase de execução
no período e suas recomendações e determinações; 111 - oferta e produção de
serviços públicos na rede assistencial própria, contratada e conveniada,
cotejando esses dados com os indicadores de saúde da população em seu
âmbito de atuação; IV - bem como as informações previstas no Rel~r\ 't,
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Gestão do SUS e RREO - Relatório Resumido de Execução Orçamentária nos
termos do Decreto Federal nº. 7827, de 16 de outubro de 2012; nos termos da
Lei Complementar nº. 141, de 13 de janeiro de 2012, e Calendário Audesp do
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Feita a abertura da Audiência
Pública o Sr. Presidente da Comissão Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba
constatou os documentos protocolados pelo Secretário de Saúde Sr. Valdir
Messias de Almeida a saber:- Relatório da Secretaria Municipal de Saúde
referente ao 2º. Quadrimestre de 2021. - Introdução. 1 - Secretaria Municipal da
Saúde. 2 - Conselho Municipal de Saúde. 3 - Hospital. 4 - Faturamento 5 -
REDE BÁSICA e Central de Regulação. 6 - CENTRO ODONTOLÓGICO. 7 -
DIVISÃO DO CENTRO DE REABILITAÇÃO 8 - DIVISÃO DE SAÚDE MENTAL.
9 - CENTRO DE ESPECIALIDADES. 10 - TPTI- Transporte de pacientes para
tratamento intermunicipal. 11 - Vigilância Epidemiológica. 12 - Vigilância
Ambiental em Saúde. 13 - Vigilância Sanitária e Centro de Controle de
Zoonoses, e 14 - Vigilância da Saúde do Trabalhador - SESMT - Serviço
Especializado em Segurança e Medicina do Trabalho Apresentado os
documentos relacionados acima o Sr. Presidente da Comissão Vereador Lucas •
Vieira Ruivo Borba suspendeu os trabalhos para análise da documentação pelos
presentes na Audiência Pública. Reaberto os trabalhos o Sr. Presidente da
Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência
passou a palavra ao Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário Municipal de
Saúde que manifestou-se cumprimentando os Vereadores membros da
Comissão de Saúde da Câmara de Ibiúna, demais Vereadores, funcionários dos
diversos setores da Secretaria de Saúde de Ibiúna e Sr. Levi Cardoso de
Oliveira - Presidente do Conselho Municipal de Saúde. Solicitando permissão
para expor algumas atividades da Secretaria de Saúde referente ao sEEndo
quadrimestre de 2021. Protocolou um Relatório analítico detalhado e de ma ira
resumida iria expor as ações da Saúde no segundo quadrimestre. Dentre
trabalhos desenvolvidos pela Secretaria de Saúde destacam-se no IilosPita I
Municipal novos médicos em plantões pagos com valores acima do mé 'o
Conclusão do processo Iicitatório em 07 de outubro de 2021 futuro para a'trr.,.~
do telhado do Hospital de Ibiúna. Aquisição com recursos próprios de
equipamentos para infusão no valor de R$ 180.000,00. Redução do leitos de
covid no Hospital devido a redução dos casos de covid, passando a enfermaria
c1inica médica a atender os pacientes. Rede Básica de Saúde, Programa
Estratégia da Família realizado o processo seletivo para contratação do Ag~r:rtes
de Saúde. Adequação dos espaço para atendimentos de pacientes com suspeita
de covid, transferindo o atendimento do Posto Central para o Ginásio José
Cassemiro, reduzindo a aglomeração no Posto Central. Realização de visitas
com a equipe de obras da Prefeitura nas UBSs rurais com a finalidade de .
efetivamente funcionar essas unidades. Trâmites de documentação para cy"
implantação da saúde bucal com o programa saúde da família nos Postos do }
Piaí, Ressaca, Vargem do Salto e Ressaca. Vacinação da Covid avançada, por~
conta redução do casos de covid no município de Ibiúna. As faixas et rias ~
vacinadas seguem as ações e instruções do Governo do Estado de São Pa
No dia 27 de setembro realizaram a repescagem da vacina para pessoas aci
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de 18 anos. Seria esse breve resumo, estava a disposição para mais
esclarecimentos. Feita a considerações pelo Sr. Valdir Messias de Almeida -
Secretário Municipal de Saúde o Sr. Presidente da Comissão de Saúde,
Assistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência Vereador Lucas Vieira
Ruivo Borba agradeceu ao Secretário de Saúde e passou a palavra para
perguntas dos Srs. Vereadores que estavam participando da Audiência Pública.
Pela ordem usou da palavra o Vereador Geraldo Flávio Amaro dizendo que
referente as ações da saúde no início deste ano, em janeiro percorreu todos os
postos de saúde, depois de quatro a cinco meses não observou progresso em
relação as mudanças e melhorias nestes postos de saúde. No Bairro do Paiol
Pequeno tem um abacateiro que quando cai os abacates quebra todo o telhado
dos consultórios, já foi falado sobre o problema e não foi tomado nenhuma
providência, observou a falta do insumo gaze, primordial para atendimento da
saúde. Na gestão passada disseram que havia estoques de ataduras. Sabe que
a Enfermeira Fabiane sai com meia dúzia de insumos para distribuir aos postos,
isso é inadmissível. O Departamento de Compras não está funcionando para'
adquirir insumos essenciais a saúde. Sobre a empresa Adage como está a
renovação do contrato, foi feito pregão, licitação, etc. Em agosto veio recursos
no valor de R$ 500.000,00 em setembro veio mais R$ 1.000.000,00 de recurso
do PAB, serão gastos com a Atenção Básica, dinheiro está nos cofres públiCOS
rendendo para quem. Não tem gaze nos postos, se o paciente for no Hospital o
atendimento deixa a desejar. Em aparte o Vereador Luiz Fernando de Góes
Vieira disse que existe também o valor repassado mensalmente fixo em R$
368.000,00. Em aparte o Vereador Volnei Galvão disse que a UBS da Vargem
do Salto está funcionando devido ao trabalho dos colaboradores do bairro, mas
também cobra constantemente a falta de insumos nas UBSs, falta de mat~i~e
limpeza, está travado o setor de compras, precisam resolver essa qpestã
trabalhar, correr atrás, falta de remédios, se o problema for a falta de vontade do
setor de compras, troca os funcionários na sua opinião, pois existem\ muita
pessoas querendo trabalhar. Também constatou que nas UBSs os entes
Comunitários estão parados. Duas questões a serem resolvidas imediata e \ e
fornecer remédios nas UBSs e agilizar os serviços dos Agentes Comunit . .
Não podem reclamar da situação, pois todos durante a campanha eleitoral
sabiam da situação do município, isso não é desculpa agora. Retomando a
palavra o Vereador Geraldo Flávio Amaro disse que precisava de respostas, o
setor de compras está travado, Também recebeu emenda parlamentar emabril
de 2021 para aquisição de ambulância para UBS do Paruru, consultou o setor
de licitação que não soube dizer como está o processo para aquisição.
Retornando a palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário da Saúde
disse que sobre os questionamentos do Vereador Geraldo Flávio Amaro a
respeito das UBSs sobre a falta de insumos também está em constante
cobrança junto ao Departamento de Compras, insumos diariamente são
despachados para os setores. O Departamento de Compra t a
obrigatoriedade de realizar o processo Iicitatório, é muito burocráti o
município tem o dinheiro, mas o trâmite da licitação é muito demorado. Em 2....,.",,,-
setembro foi registrado a última licitação de insumos. Sem o funcioname '''''''',",
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efetivo das UBSs não tem condições de realizar o trabalho no Hospital,
concordava que acaba sobrecarregando o Hospital. Sobre Agentes
Comunitários foi estipulado quatro Agentes por UBS, reduziu de oito para quatro,
número mais viável de profissionais, o treinamento foi realizado e será exigido
do Agente Comunitário as fichas de atendimento de cada cidadão. Retornando a
palavra o Vereador Geraldo Flávio Amaro disse que os valores do PAB de
agosto e setembro vieram, as Emendas estão vindo, não adianta ter o dinheiro
se não fazem a licitação para compra. Valor mensal de R$ 368.000,00 seria para
gasto na Atenção Básica ou outro setor da saúde, perguntava se esse valor
também era utilizado para pagamento da empresa Anage que é a gestora de
saúde. Em aparte o Sr. Renato Henrique Soares Nogueira da empresa Igats
gestora do Hospital de Ibiúna disse que o município está realizando um
chamamento público para OSs gerirem as UBSs, sugeriu que nesse
chamamento público seja incluído medicamentos e insumos para não ter o
problema que vem ocorrendo atualmente de falta desses materiais. As OSs tem
mais agilidade em fornecer. Sugeriu um licitação mais robusta, o emergencial •
sempre saí mais caro, fazer um edital bem especificada para não ser
impugnado, contemplar de maneira claro tudo o que precisa. Sobre a falta de
medicamentos, alguns estão em falta no mercado devido a falta de matéria
prima. Qualquer impugnação trava o processo de licitação, qualquer dúvida no
procedimentos licitatório os interessados impugnam e trava tudo. Hoje o contrato
com as UBSs está no valor de R$ 290.000,00 por mês, sugeria rever esse valor
incluindo medicamentos e produtos de limpeza, subiria o valor do contrato e não
haveria mais falta desses insumos. Retornando a palavra o Vereador Geraldo
Flávio Amaro disse que o contrato com a empresa Anage que administra as
UBSs está vencendo, a licitação teria que agilizar essa situação, pOiS~O
problemas se não tiver uma empresa para gerir os serviços. Retornando ~
palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário de Saúde disse que
constantemente cobra o setor de licitações sobre essas questões de cont~r~, ,
foi publicado a licitação, mas foi impugnado, não podem ficar no emerg ncia
sempre, tem que fazer a licitação. A partir do momento que estão com con \
emergencial, de imediato tem que iniciar processo licitatório definitivo, pois tem
que justificar ao Tribunal de Contas. Retornando a palavra o Vereador Volnei
Galvão perguntou sobre os remédios de Mandados de Segurança para os
munícipes que não estão chegando, constante falta de remédios, quando foi
pedido, estamos no mês 10, onde está o erro, Posto de Saúde Centralfalta
constante de remédios, erro está no setor de compras. Retornando a palavra o
Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário de Saúde disse sobre os Mandados
de Segurança, processo emergencial foi feito no início da gestão, não podem
ficar emergencialmente sempre, o processo licitatório definitivo não andou, os
Mandados de Segurança sempre despacha e pede para ser providenciado de y
imediato ao setor de compras. Usando da palavra o Sr. Reginaldo Ribeiro - , "S
Diretor de Rede Básica disse que a Enfermeira Priscila solicitou desde janeiro os \-\{
insumos, alguns chegaram, pede mil, vem cem, qual é o problema, é no ~
licitatório, é no pregão, eu e o Secretário Valdir somos cobrados. Em e o;Fv.readO'Volnei Galvão d;)p.~ã< a::a,:a,; ~.~~ •
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outubro, se em novembro não for resolvido irá convocar os Vereadores para
tomar as providências legais. Em seguida usou da palavra o Vereador Walmir
Bortolotto Júnior para perguntas. Disse que o problema como disseram aqui
seria com o setor de compras hoje. Sugeria o setor de saúde ter um setor
específico para compras, as pessoas não entendem os termos dos
medicamentos, a saúde é um setor imediatista, tem que resolver logo, estavam
numa situação insustentável, sugeria a Comissão de Saúde da Câmara para
convocar o setor de compras para saber o que poderá ser feito. Ou o setor está
errado ou não está funcionando. Faltam insumos no setor de saúde, funcionários
e pessoal o setor de saúde tem, pediam o básico, não pediam muito para a
população. Em aparte o Vereador Volnei Galvão disse que na UBS da Vargem
fazem meses que não chegam fita destro para medir a diabetes dos pacientes.
Retornado a palavra o Vereador Walmir Bortolotto Júnior disse que se as
compras forem feitas pela gestora do hospital a empresa Igats, acreditava ser
mais ágil as compras de insumos, teriam que pensar de maneira objetiva.
Usando da palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário de Saúde disse
a sugestão do Vereador Walmir amparava suas palavras, desde fevereiro
sugeriu existir um setor específico para compras do setor de saúde, o atual setor I

de compras do município está sobrecarregado. Em aparte o Vereador Volnei
Galvão sugeriu que o setor de transportes de pacientes seja perto do hospital
para ser mais ágil os serviços. Em aparte o Vereador Walmir Bortolotto Júnior
perguntou quem definia os critérios para transportar pacientes em van, ônibus,
ou carro pequeno. Usando da. palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida -
Secretário de Saúde disse que a logística de transportes e feita pelo Chefe de
Transportes da Prefeitura e o responsável da empresa contratada para
serviço. Usando da palavra o Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba Presidente da
Comissão de Saúde passou a pergunta do Vereador Armelino Moreira Júnior
sobre como estava a questão da quantidade de exames laboratoriais na Re'de
Básica, pois exemplificando -a quantidade de exames para o Residencial Europa
não estava sendo suficiente, se existia a possibilidade de aumentar a quantid de
de exames. Usando da palavra o Sr. Reginaldo Ribeiro - Diretor de Rede B.ási
disse que os exames são calculados e contratados da seguinte forma, U S
Central 30 coletas por dia, cada coleta chega até a 15 exames, dando um mrai>
de 450 exames por 22 dias úteis no mês chegamos a quantidade de 9.900
exames mês s6 no Posto Central. As UBSs rurais são 50 coletas por mês vezes
15 exames, que totalizam 11.250 exames UBSs por mês. O contrato contempla
23.000 exames por mês. A média seria de 20.000 exames mês posto central
mais UBSs, diminuiu um pouco devido a demanda reprimida em virtude da
pandemia. Mas hoje estão realizando entre 23.000 a 25.000 exames por mês.
Essa quantidade não inclui os exames de alto custo que são renovados 50 por
mês e acrescidos mais 70 por mês. A demanda é um caso a se analisar. Estão
informatizando o sistema de atendimentos de pacientes no município para haver
economia. Exemplificando, um paciente que estiver cadastrado no sistema
informatizado, se fez os exames há um mês não seria necessário realizar
novamente agora, o médico consultaria a ficha do paciente através da m ícula
e teria os dados do prontuário. Será feita a informatização do ho pi ai interll!lf'llllU
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com a rede básica, agilizando o atendimento e diminuindo os custos. Usando da
palavra o Vereador Walmir Bortolotto Júnior disse que na Audiência da
Comissão de Finanças e Orçamento realizada anteriormente na data constou-se
um superávit primário de 35 milhões de reais na contas da Prefeitura, com um
montante em caixa de 20 milhões de reais, a Prefeitura com esse valor poderia
investir. Retornando o Sr. Reginaldo Ribeiro disse que o prontuário eletrônico
era o sonho de consumo, para agilizar exames consultas, prontuários,
informação de pacientes. Estão projetando isso, a empresa foi contratada, estão
na fase da aquisição de equipamento para implantação dos serviços de
prontuário eletrônico. Para o Médico o prontuário tornará a conduta mais
eficiente, estamos implantando, no Hospital 70% da rede está informatizada,
bairros serão informatizados depois devido a falta de internet. Usando da
palavra o Vereador Geraldo Flávio Amaro parabenizou a Secretária Marcia
Aparecida Gerônimo da Secretaria da Pessoa com Deficiência pelo trabalho
desenvolvido, sua pasta mesmo como poucos recursos procura atender os
pedidos de fraldas e remédios para deficientes, muitas vezes ela usa seu próprio
veículo para atender os deficientes. Perguntava se havia no município um ,
mapeamento do número de cadeirantes e os serviços que demandam a eles.
Usando da palavra a Sra. Márcia Aparecida Gerônimo - Secretária de Direitos da
Pessoas com Deficiência disse que também se sentiu amparada na sugestão de
existir um setor de compras específico para a área da saúde, também sentia a
necessidade desse setor específico para atender as demandas do hospital e de
sua Secretaria. Existe uma demanda alta de fraldas e de medicação de alto
custos para os deficientes que são atendidos pela sua equipe. A verba era
pouca mais não desistia dessa luta, visitava os acamados, os cadeirantes. Em
aparte o Vereador Walmir Bortolotto Júnior disse que se os atendidos pela
Secretaria de Direitos das Pessoas com Deficiência eram instruídos a procurar o
benefícios sociais, exemplo o lOAS, se eles eram esclarecidos desses
benefícios. Em aparte o Vereador Geraldo Flávio Amaro disse que em . "ta a
Secretaria de Pessoas com Deficiência observou os poucos recursos, não
computador, não tem veículos, a Secretária atende com o seu próprio carro i s
era complicado. A Secretaria Márcia Aparecida Gerônimo disse que não neg
que usava o seu próprio veículo para atender os necessitados de sua pa ta, s
vezes diante da necessidade levava remédios e insumos com o seu p o
veículo devido a situação da pessoa necessitada. Após usou da palavra o Sr.
levi Cardoso de Oliveira - Presidente do Conselho Municipal de Saúde dizendo
que assumiu em março de 2021, a gestão anterior não fez nada para o
Conselho funcionar, o Estado de São Paulo e a União não sabe o que ocorre na
saúde de Ibiúna por falta de dados, população de Ibiúna de oitenta mil
habitantes, mas esse número é menor do que existe, é muito mais habitantes, \
basta ver o movimento em finais de semana, agora pesa o que não foi feito \~
anteriormente. Hoje tudo o que estão fazendo no Conselho de Saúde é através Q
de protocolos dos pedidos, o município não prestava informação, está esse ~\" }
caos, hoje estamos pagando por tudo isso que não foi feito no p sado, ~
precisam atualizar os dados da gestão, a cidade está crescendo e sem os
não está preparada para isso. Usando da palavra o vereadOr{O~ Ga
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perguntou a Sr. Márcia Lima quantos pedidos de vagas CROS passam
mensalmente pelo seu setor. Usando da palavra a Sra. Márcia Lima disse que
mensalmemte era difícil dizer, mas desde o início do ano passaram
aproximadamente oito mil pedidos de vagas, uma média de mil por mês, na
central de vagas a demanda de pedidos é grande. Usando da palavra o
Vereador. Lucas Vieira Ruivo Borba - Presidente da Comissão de Saúde disse
que recentemente soube que o Hospital passou por fiscalização. Sobre o
número de médicos, a necessitade de mais médicos, a dificuldade no número de
ambulâncias também, agradecia na oportunidade o Deputado Sargento Neri
pelo envio de verba e a entrega de ambulância UTI para Ibiúna naquela data.
Retornando ao Hospital perguntava ao Sr. Renato Henrique Soares Nogueira da
empresa Igats gestora do Hospital de Ibiúna se haveria a possibilidade de
melhorar os serviços de limpeza no Hospital na recepção, tem notado que existe
essa necessidade devido ao aumento do número de pacientes que vão até o
Hospital. Em aparte o Vereador Walmir Bortolotto Júnior disse que sua mãe
recentemente estava com sintomas de falta de ar, achando que era covid, seu
irmão levou a mesma até o Hospital de Ibiúna, foi atendida mas diante doJ\
quadro não pediram nem sequer um Raio X para averiguar a situação dela,' J
fizeram uns procedimentos e liberaram a mesma. Diante da situação ele
Vereador Walmir levou sua mãe para outra cidade, lá em outra cidade atendida.
no hospital foi feito o Raio X e acusou que parte de seu pulmão estava
comprometido, feito o teste covid deu negativo, procedimentos que não foram
feitos em Ibiúna, ele particularmente passou por isso, imagine os demais
cidadãos de Ibiúna. Em aparte o Vereador Volnei Galvão perguntou ao Sr.
Renato Henrique Soares Nogueira da empresa Igats gestora do Hospital de
Ibiúna o que precisaria hoje para melhorar no Hospital de Ibiúna, a parte
humana ele não reclamava, todos que trabalham lá estão de parabéns. Usando
da palavra o Sr. Renato Henrique Soares Nogueira da empresa Igats gest do
Hospital de Ibiúna disse que houve uma melhora de fato no Hospital em 20 1,
estão estabelecendo protocolos, a pandemia foi forte no ano passado, em 2
efetivamente começaram a implantar os serviços, os valores dos serviços ,da
saúde estão inflacionados devido a situação do país, subiu medica entd,
obras, serviços. Fazem a gestão compartilhada com a Prefeitura de I . 'n
Sobre melhorar a limpeza isso é devido a demanda, na pandemia atendiam de
100 a 150 pacientes por dia, hoje estão atendendo 300 pacientes. Em aparte o
Vereador Volnei Galvão disse que a demanda é grande devido ao. Mão
funcionamento efetivo das UBSs. Retornando a palavra o Sr. Renato Henrique
Soares Nogueira disse que essa Audiência Pública era importante para abrirem
a discussão dos problemas e soluções para a saúde de Ibiúna, questionamentos
com soluções para o futuro, como citado a questão do setor de compras, seria
uma alternativa, aumentou muito a demanda de pacientes no Hospital, as
pessoas estão voltando a procurar os serviços de saúde, o que não ocorria
durante a pandemia do covid. Hoje estão com poucos médicos, mas com
currículo e qualidade, a quantidade nem sempre diz qualidade. Por plantão
estão com três Médicos clínicos, um pediatra, um anestesista, e um ico
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demora em situações de emergência. Não tinha conhecimento de demora acima
de duas horas conforme disseram, há duas semanas atrás a espera era devido
a implantação do novo sistema de informatização para lançar os pacientes no
sistema, os funcionários estão aprendendo a manusear o sistema, isso no futuro
irá agilizar, com a matrícula do paciente os dados estarão armazenados, com o
conhecimento do sistema e o armazenamento das informações isso será mais
ágil no futuro. Em aparte o Verador Lucas Vieira Ruivo Borba disse que observa
na sala de medicação um fluxo maior de pessoas com filas. Retornando a
palavra o Sr. Renato Henrique Soares Nogueira da empresa Igats gestora do
Hospital de Ibiúna disse que estão adaptando os protocolos, o ajuste fino será
devagar, as conversas e melhorias vão progredindo, isso demora um tempo,
mas o resultado final será melhor. Em aparte o Vereador Lucas Vieira Ruivo
Borba sugeriu a necessidade de existir médicos para revezar, pois isso também
estressava os médicos e sobrecarregava os mesmo, pois um médico no início
de plantão está com uma disposição, no final cansado já não atende com a
mesma disposição, precisam prestar um serviço com dignidade e humanidade
aos pacientes. Retornando a palavra o Sr. Renato Henrique Soares Nogueira
disse que estão trabalhando as prioridades, adaptando os protocolos que não
foram feitos há 10 anos, estão trazendo médicos mais experientes, o próximo
passo será começar as cirurgias. Usando da palavra o Vereador Volnei Galvão
disse que o sonho a ser realizado seria o médico prescrever o remédio que
tenha na lista do Sus e possa ser entregue ao paciente de imediato. Usando da
palavra o Sr. Renato Henrique Soares Nogueira da empresa Igats gestora do
Hospital de Ibiúna disse que junto com a Sra. Márcia estão trabalhando nisto,
existe uma lista de medicamento nacional do SUS, estão trabalhando em cima
desta lista. Sobre o RX do Hospital está funcionando. Finalizando a Audiência
Pública o Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba - Presidente da Comissão de
Saúde, Assistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência pa. ou a
palavra ao Sr. Valdir Messias de Almeida - Secretário de Saúde ra
esclarecimentos finais. Usando da palavra o Sr. Valdir Messias de Almeida dis
que complementando a questão do Vereador Volnei Galvão sobr
medicamentos, que no pregão de medicamentos, além dos medicamentos \ s
SUS estavam elaborando uma lista complementar de remédios fora d r t
Farmasus, incluiram na listagem medicamentos complexos que atenda
demanda dos cidadãos. Recentemente foi inaugurado o CAPS Infantil, estão
fazendo o possivel para melhorar a saúde de Ibiúna. Dizia que a missão não.era
de uma Secretaria, era de todos nós, todos olhando unidos, vamos atingir os
objetivos. Em aparte os Vereadores Volnei Galvão e Geraldo Flávio Amaro
sugeriram convocar para a próxima Audiência Pública os responsáveis pelo
setor de compras para esclarecer as dúvidas. O Vereador Lucas Vieira Ruivo
Borba disse que também em Audiências futuras irão debater sobre a questão
dos animais no município, propor melhorias no tratamento dos animais. Antes de
encerrar agradeceu aos Assessores do Deputado Sargento Neri presentes na
assistência, dizendo da felicidade de todos os Ibiunense em receber na data a
ambulância UTI e também pelas melhorias conseguidas pelo Deput na
importante estrada vicinal do Bairro do Lageadinho em Ibiúna. Fi ali o

,



~ ~
CAMARA MUNICIPAL DA ESTANCIA• •TURISTICA DE IBIUNA

Estado do 810 Paulo

Audiência o Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba - Presidente da Comissão de
Saúde, Assistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência agradeceu aos
Vereadores que participaram da Audiência Pública. Aos profissionais de saúde
presentes, ao Presidente do Conselho Municipal de Saúde, aos demais
pre~~s. Agradeceu ao Secretário de Saúde Sr. Valdir Messias de Almeida, a
Seéret.ári~ dos Direitos da Pessoa com Deficiências Sra. Márcia Aparecida

rônimp, e ao Diretor de Rede Básica Sr. Reginaldo Ribeiro pela participação
a Auditncia Pública. Nada mais a tratar o Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba
e po en errada a presente Audiência Pública de que para constar eu,

~

Amauri Gabriel Vieira - Secretário do Processo Legislativo, lavrei a
pr sen e Ata, que após lida, vai assinada pelo Sr. Presidente da Comissão de
. úde ssistência Social e Direitos da Pessoa com Deficiência e Secretários

Munici IS e demais presentes.
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